-深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之三

党的十八大以来,习近平总书记创造性 提出并阐述"坚持把马克思主义基本原理同 中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化 相结合"。"两个结合"的根本要求拓展了中国 特色社会主义文化发展道路,揭示了开辟和 发展中国特色社会主义的必由之路,也揭示 了党推动理论创新和文化繁荣的必由之路。

"开辟和发展中国特色社会主义, 把马克思主义基本原理同中国具体实 际、同中华优秀传统文化相结合是必 由之路"

2021年7月1日,习近平总书记在庆祝中 国共产党成立100周年大会上发表重要讲 话,鲜明提出"两个结合"重大论断。

立足恢弘壮阔的中华五千多年文明史,

'两个结合"帮助我们真正理解中国道路。 这是开辟和发展中国特色社会主义的历

"如果没有中华五千年文明,哪里有什么 中国特色? 如果不是中国特色,哪有我们今 天这么成功的中国特色社会主义道路?" 2021年3月,习近平总书记在福建朱熹园的 一席话,发人深思。

中国特色社会主义道路,是在马克思主 义指导下走出来的,也是从五千多年中华文 明史中走出来的。

党的二十大前夕,重大文化工程《复兴文 库》一至三编出版发行。习近平总书记在序 言中指出要"传承革命文化、发展社会主义先 进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、 创新性发展,构筑中华民族共有精神家园"。

中华文明赋予中国式现代化以深厚

马克思主义的真理之光激活了中华文明 的基因,使之与当代文化相适应、与现代社会 相协调。"第二个结合"让经由"结合"而形成 的新文化成为中国式现代化的文化形态。

2023年6月30日,中央政治局就开辟马克 思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学 习,习近平总书记指出:"有效把马克思主义思 想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚 变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。"

回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能 够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大 成就,能够领导人民完成中国其他政治力量 不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马 克思主义科学理论,并不断结合新的实际推 进理论创新,使党掌握了强大的真理力量。

踏上第二个百年奋斗目标新征程,走前 无古人的中国式现代化道路,如何用中国道 理总结好中国经验,把中国经验提升为中国 理论,以中国理论指导新时代中国实践?

习近平总书记深刻指出:"开辟和发展中 国特色社会主义,把马克思主义基本原理同 中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合 是必由之路。

"'两个结合'是我们取得成功的

2022年10月28日,习近平总书记在河南 安阳殷墟考察时指出:"中华文明源远流长, 从未中断,塑造了我们伟大的民族,这个民族 还会伟大下去的。"

中华文明的连续性,从根本上决定了中 华民族必然走自己的路。

历史正反两方面的经验表明,"两个结 合"是我们取得成功的最大法宝。新时代党 和国家事业之所以取得了历史性成就、发生 了历史性变革,一个重要原因就是坚持了"两 个结合"

党的十八大以来,习近平总书记坚持"两 个结合",不断深化对中国特色社会主义的认 识思考,提出了许多重大论断、重要思想,开 辟了中国特色社会主义新境界,进一步拓展 了中国特色社会主义道路的文化根基。

2021年"七一"前夕,党中央首次颁授 "七一勋章",标志着我国功勋荣誉表彰制度

礼序乾坤,乐和天地。中华优秀传统文 化的丰富资源,成为推进国家治理体系和治 理能力现代化的重要思想源泉。

近日,习近平总书记在省部级主要领导 干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式 上指出,推动金融高质量发展、建设金融强 国,要坚持法治和德治相结合,积极培育中国 特色金融文化。

习近平总书记的重要讲话把马克思主义 金融理论同当代中国具体实际相结合、同中 华优秀传统文化相结合,为金融系统注入传 承传统、积极向上的文化基因,也赋予了中华 优秀传统文化新的时代内涵,指明了提升金 融软实力、建设金融强国的前进方向。

文化在社会主义现代化建设中的重要作

统筹推进"五位一体"总体布局、协调推 进"四个全面"战略布局,文化是重要内容;推动 高质量发展,文化是重要支点;满足人民日益增 长的美好生活需要,文化是重要因素……

习近平文化思想丰富和发展了"中国之 理",使新时代党的创新理论充盈浓郁的中国 味、深厚的中华情、浩然的民族魂。

2023年4月,学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育在全党展开, "一场新的学习竞赛"拉开帷幕。

创立习近平新时代中国特色社会主义思 想,是文化主体性的最有力体现。有了文化 主体性,文化自信就有了根本依托,一个民族 就能焕发出更为主动的精神力量。

习近平总书记对"两个结合"特别是"第 二个结合"的论述不断深入,表明我们党对中 国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表 明我们党的历史自信、文化自信达到了新高 度,表明我们党在传承中华优秀传统文化中 推进文化创新的自觉性达到了新高度。

"创造属于我们这个时代的新

"我们的社会主义为什么不一样?为什 么能够生机勃勃、充满活力? 关键就在于中 国特色。中国特色的关键就在于'两个结合'。" 文化传承发展座谈会上,习近平总书记语重

问渠那得清如许? 为有源头活水来。 "两个结合"先后写入《中共中央关于党的

百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和党的 二十大报告,为我们党在新时代新征程掌握宣 传思想文化上的主动提供科学理论指导。

坚持"两个结合",不断开辟马克思主义

中国化时代化新境界——

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇 章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。

2022年1月,在省部级主要领导干部学 习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班 上,面对党内"关键少数",习近平总书记要求 "使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风 格、中国气派"。

决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不 能抛弃中华优秀传统文化这个根脉——坚守 魂和根,理论创新之源才能越来越丰富,理论 创新之力才会越来越强劲。

坚持"两个结合",不断推动中华优秀传 统文化创造性转化、创新性发展——

习近平总书记对宣传思想文化工作作出 重要指示,提出"七个着力"的要求,"着力赓 续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性 转化和创新性发展"是其中之一。

文脉绵延不绝,也要与时俱进、开拓创 新,更好适应时代发展和人民需求。

"自己的宝贝还得自己识宝,自己不要轻 慢了。"准确把握文化传承发展的内在规律, 习近平总书记提出了对待中华优秀传统文化 的科学态度和原则方法,为新时代赓续中华 文脉、发展中华文化指明了前进方向。

坚持"两个结合",创造属于我们这个时 代的新文化-

"中国式现代化既有各国现代化的共同 特征,更有基于自己国情的鲜明特色。"2023年 2月7日,学习贯彻党的二十大精神研讨班开 班式上, 习近平总书记深刻阐明中国式现代 化的时代价值和世界意义。

中国式现代化是物质文明和精神文明相 协调的现代化,深深植根于中华优秀传统文 化,是一种全新的人类文明形态。它是赓续 古老文明的现代化,而不是消灭古老文明的 现代化;是文明更新的结果,而不是文明断裂

文化兴国运兴,文化强民族强。

新征程上,更好坚持"两个结合",以真理 之光照亮奋斗之路,以复兴之志凝聚磅礴之 力,中国特色社会主义道路越走越宽阔。

(新华社北京1月24日电)

全球地下水减少正加速 新华社北京1月25日电 一项国际研 究最新发现,全球地下水减少正加速,尤其 是干旱地区因农业用水等原因,地下蓄水层 水位下降更明显,但这一趋势并非完全不可

美国加利福尼亚大学圣巴巴拉分校等 机构的研究人员进行了这项研究,他们对40年 来全球多国的约17万个监测井和约1700个 蓄水层系统的地下水水位监测数据进行了 迄今最大规模的汇编、分析和评估。这些国

家的地下水抽取量约占全球的75%。 研究人员发现,近几十年来,人类在全球 范围内大规模扩大了地下水抽取。自1980年 以来,世界上几乎所有地区的大多数地下蓄水 层水位都急剧下降。自2000年以来,地下水 减少速度加快,这种影响在全球干旱地区的地 下蓄水层中最为明显。研究人员表示,干旱地 区地下水位加速下降的一个原因是这些地区 抽取过多地下水来灌溉农作物。

研究人员还指出,全球人口增长导致粮 食需求增加,以及气候变化加剧了地下水危 机。近几十年来,一些地区变得更加干燥和 炎热,这意味着农作物需要加大灌溉力度, 地下水资源消耗更多或恢复速度更慢。一 些地区出现强降雨,但大量的降雨会从地表 流走而不渗入地下,这在土壤封闭程度高的 地方比如大城市尤为严重。

在该研究中,研究人员也发现了一些积 极信号:在实施相关地下水保护政策、通过 地表调水缓解地下水需求等情况下,存在一 些地下水水位下降速度放缓或逆转的成功 案例。研究人员表示,这说明枯竭的蓄水层 仍然具有恢复潜力,全球保护地下水资源还 有许多工作要做。



1月24日,列车通过虎跳峡金沙江铁路大桥。云南丽江至香格里拉铁路(丽香铁路)即将迎来开通后的首个春运,为确保旅客平安出行,国 铁昆明局广通工电段新尚综合维修工区班对虎跳峡金沙江铁路大桥进行全面"体检"

虎跳峡金沙江铁路大桥位于云南丽江与香格里拉交界处的虎跳峡景区,横跨金沙江,全长882.5米,主跨达660米,桥面离江面垂直距离约 250米,大桥两端分别与玉龙雪山隧道和哈巴雪山隧道连接,是丽香铁路重点控制性工程。 新尚综合维修工区班班长杨应文介绍,他和工友负责对大桥主缆、塔身主体结构、大桥阻尼器等进行巡检,难度最大的地方在于主缆检

修,单侧巡检往返大概需要3小时,行走在主缆上,脚下是湍急的虎跳峡江水,身旁是呼啸的江风,每一步都需要格外小心。

"丽香铁路通到了我的家乡迪庆,今年春运是铁路开通后迎来的第一个春运,大桥检修工作虽然辛苦,但是通过我们的努力,旅客通过丽香 铁路安全抵达目的地,我就感觉我们的付出是值得的。"杨应文说起自己的工作时充满了自豪。 新华社发

红寺堡区人民检察院"三项措施"加强青年干警培养

红寺堡区人民检察院以培养选拔优秀 年轻干部为根本,采取有效措施加大培养力 度,充分调动干警的主观能动性,激发干事

搭建有效平台,着力提升年轻干部履职 素能。坚持问题导向,聚焦短板弱项,在 "内强素质、外树形象"上狠下功夫。强化 理论学习,以主题教育为契机,开展政治轮 训和业务能力培训等。依托检察官学院、 检察网等平台,组织参加业务专题培训22 期次146人次。突出实战锻炼,组建年轻干

警专业化办案团队3个,14名干警在上级院 17 项业务竞赛中获奖,"解民忧"办案团队 荣获全国检察机关"为民办实事"实践活动 优秀办案团队。注重业务提升,推进 "3331"工程,建立"双导师"青年干警培养 机制,着力打造政治强、作风硬、业务精、服 务优的过硬检察队伍。11名导师对14名优 秀年轻干警进行结对培养,16名通过国家 统一法律职业资格考试。

择优推荐选用,着力激发年轻干部内生 动力。严格遵循年轻干部成长规律,大胆 选用敢扛事、愿做事、能干事的优秀年轻干 部。突出政治标准,选派年轻干部基层挂 职、带头办理重大疑难复杂案件,在急难险 重任务中检验干部的政治忠诚和综合素 养。择优选升员额检察官2人,选派2名干 警到区委巡察办学习,1名干警到村担任第 一书记。选优配强领导干部,加大与上级 院双向交流和系统内外交流力度,1名干警 到市中级人民法院挂职锻炼。市检察院下 派挂职班子成员1名,配备党组副书记1名, 提拔1名"90后"进党组班子,交流轮岗4人,

干部队伍活力明显增强。

注重严管厚爱,着力催生年轻干部担当 作为。坚持严管与厚爱结合、激励与约束并 重,努力锻造新时代高素质检察队伍。严管 有力度,综合运用纪检监察、政治督察、专项 考察、实绩考核等成果,跟踪了解"入库"储 备优秀年轻干部表现情况,建立"90后""80 后"等年龄段优秀人才库,动态管理、优进绌 退。厚爱有"温度",建立主要负责人与年轻 干部谈心谈话机制,及时了解学习工作情 况,掌握思想动态,对苗头性、倾向性问题及 时纠正偏差,促其茁壮成长。做好平时激励 表彰工作,落实体检、休假等制度,保障干警 合法权益,激励干警干事创业信心。

(杨志辉)

宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司四十里店支行终止营业公告 尊敬的广大客户:

为进一步优化网点布局,集约资源,提升金融服务水平,经监 管部门批准,自2024年1月26日起,贺兰农村商业银行四十里店支 行终止营业,各类金融服务同步迁至本行常信支行。广大客户如 需办理业务可到本行常信支行或本行其他营业网点办理。常信支 行地址: 贺兰县常信乡常信街17号。常信支行电话: 0951-8983017。常信支行营业时间:周一至周五上班,周末逢集上 班。诚挚感谢社会各界长期以来的关心和支持,本行将继续为广 大客户提供更丰富、更优质、更便捷的金融服务。由此给您带来的 不便,敬请谅解。特此公告。

咨询电话:本行运行管理部电话:0951-8065087 本行服务监督电话:0951-8060112、0951-8067787

贺兰农村商业银行 2024年1月25日

宁夏贺兰农村商业银行股份有限公司西湖支行终止营业公告 尊敬的广大客户:

为进一步优化网点布局,更好地满足广大客户服务需求,提升金 融服务水平,经监管部门批准,自2024年1月26日起,贺兰农村商业银 行西湖支行终止营业,西湖支行原存贷款业务及各类金融服务同步迁 至本行丰登支行。广大客户如需办理业务可到本行丰登支行或本行 其他营业网点办理。同时黄河银行系统任何网点均可满足您的金融 服务需求。丰登支行地址:银川市金凤区丰登镇万寿路201号。丰登 支行电话:0951-6079219。丰登支行营业时间:周一至周五上班,周末 逢集上班。诚挚感谢社会各界长期以来的关心和支持,本行将继续为 一大客户提供更丰富、更优质、更便捷的金融服务。 由此给您带来的 不便,敬请谅解。特此公告。 **咨询电话:**本行运行管理部电话:0951-8065087

本行服务监督电话:0951-8060112、0951-8067787

贺兰农村商业银行 2024年1月25日

遗失声明

- ●谢秀英遗失银川市金凤区新城区铁东北街供电局 8#楼4-302室房屋所有权证,产权证号:银房权证新城区 第057449号,面积:76.12平方米;国有土地使用证,土地 证号:银国用(2010)第24412号,面积:12.69平方米。特 此声明。
- ●虎占武遗失吴忠市红寺堡区弘德一村E区033号 房屋不动产权证,产权证号:宁(2019)红寺堡区不动产权 第1000580号。声明作废。
- ●银川市兴庆区棋弈教育咨询服务部(统一社会信用 代码:92640103MA760W2H4B)遗失公章、法定代表人名 章各1枚。声明作废。

中央纪委国家监委通报2023年 对纪检监察干部监督检查审查调查情况

立案纪检监察干部8977人,处分7817人

新华社北京1月25日电 2023年,全国各级纪检监察机 关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全 面学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实二十届中央纪委二次 全会部署,以自我革命精神从严整肃队伍,开展全国纪检监 察干部队伍教育整顿,把纯洁思想、纯洁组织作为突出问 题来抓,以最鲜明的态度、最有力的措施、最果断的行动, 对执纪违纪、执法违法现象零容忍,坚决清除害群之马,坚

全国纪检监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索 或反映4.65万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索4.37 万余件,谈话函询纪检监察干部1.46万余人次,立案纪检监 察干部8977人,处分7817人,移送司法机关474人,其中,处 分厅局级干部207人、县处级1382人。

各级纪检监察机关运用"四种形态"批评教育和处理纪 检监察干部3.72万余人次。其中,运用第一种形态批评教 育和处理 2.87 万余人次,运用第二种形态处理 7031 人 次,运用第三种形态处理884人次,运用第四种形态处 理 562 人。



这张由日本宇宙航空研究开发机构、TAKARA TOMY公 司、索尼集团和同志社大学共同提供的未标明日期的照片显示

的是日本小型登月探测器SLIM在月球的照片。 日本宇宙航空研究开发机构25日宣布,该国小型登月探测 器SLIM实现在月球表面目标点100米范围内精准着陆。

新华社发

专家:反复咳嗽需明确病因

新华社北京1月25日电 部分群众关心患有呼吸道疾 病后出现反复咳嗽怎么办。对此,北京医院呼吸与危重症 医学科主任李燕明25日在国家卫生健康委新闻发布会上表 示,咳嗽可能由多种原因造成,若出现反复咳嗽,建议去医

专家介绍,咳嗽可分为急性咳嗽、亚急性咳嗽、慢性咳嗽 三类。其中,急性咳嗽指出现在三周以内的咳嗽,急性呼吸 道感染性疾病是其最主要原因;亚急性咳嗽一般持续在三周 到八周内,主要原因为感染后遗留咳嗽;慢性咳嗽一般持续 时间大于八周,可由各种原因引起,包括哮喘、慢阻肺、反流 性食管炎等,一些药物也可能引起咳嗽。

"若出现咳嗽症状,在日常护理时,一要注意天气变化, 特别是冬季要注重外出时增减衣物;二是冬季室内一般较为 干燥,大家要保持室内湿度。"李燕明说,咳嗽患者如果外出, 建议要佩戴口罩,减少冷空气对气道的影响。咳嗽期间.在 饮食方面,不建议食用很辛辣或油腻的食物。

新研究:

一些视觉症状可能预警阿尔茨海默病

新华社伦敦1月24日电 新一期英国《柳叶刀·神经病 学》刊登的一项研究显示,许多后皮质萎缩患者可能出现阿 尔茨海默病,而一些视觉症状作为后皮质萎缩的早期征兆 可能是阿尔茨海默病的预警信号。

由美国加利福尼亚大学旧金山分校研究人员领导的-个国际小组对1092名后皮质萎缩患者数据展开荟萃分析。 结果显示,这些人中超过89%检测出阿尔茨海默病的生物标 志物淀粉样蛋白,145名研究对象去世后的尸检显示94%的 人患有阿尔茨海默病。

后皮质萎缩是一种罕见的综合征,其特征是在视觉感 觉和视觉空间处理中出现早期、显著和渐进式损害。加利 福尼亚大学旧金山分校研究人员玛丽安娜:沙普洛表示, 后皮质萎缩患者通常出现一些视觉症状,在判断距离、区 分移动和静止物体、完成书写和取回掉落物品等方面存在

研究人员发现,大多数后皮质萎缩患者早期认知能力正 常,但症状出现后,平均3.8年后会出现轻度或中度痴呆,明 显伴有记忆、行为、言语等方面缺陷。

这一研究凸显了早期检测的重要性,并表明后皮质萎缩 患者可能会受益于新的阿尔茨海默病治疗方法。

关于枸杞新品种"宁农杞15号"的声明

近期,宁夏杞缘绿丰农林科技有限公司(以下简称"我公司")发现有一些企业和 个人通过网络平台对"宁农杞15号(16-23-7-8)"进行虚假宣传与销售。为了避免 ⁻大种植户遭受经济损失以及维护"宁农杞15号(16-23-7-8)"品种权人的合法权 益,我公司在此严正声明:"宁农杞15号(16-23-7-8)"已经获得国家林业和草原局 颁发的《植物新品种权证书》,证书编号为:第4149号。依法受《中华人民共和国植 物新品种保护条例》《中华人民共和国种子法》及其他相关法律、法规的保护。我公 司作为独家使用权人及宁夏农林科学院枸杞科学研究所作为品种权人,从未向其他 任何公司和个人授权进行"宁农杞15号(16-23-7-8)"的繁育、销售,也未向任何公 司和个人提供"宁农杞15号(16-23-7-8)"种源。对于未经授权的侵权行为包括但 不限于繁育、销售或以次充好冒充销售等行为,我公司将依法追究其侵权责任,并依 法要求赔偿相关损失。为了避免广大种植户可能遭受损失,也为了保证"宁农杞15 号(16-23-7-8)"枸杞种苗的纯度、种植收益以及配套管理技术,请到宁夏杞缘绿丰 农林科技有限公司实地考察、洽谈与合作,以此实现共赢。 特此声明。

宁夏杞缘绿丰农林科技有限公司 2024年1月26日

注销公告

银川市兴庆区星光宝幼儿园有限公司(民办学校办学许可证号: 教民 164010460230159 号,统一社会 信用代码 91640100MA76KN0Y50)拟向登记机关申请注销,有债权债务的单 位及个人自公告之日起45日内前来办理清算手续。特此公告 银川市兴庆区星光宝幼儿园有限公司 2024年1月25日

遗失声明

- ●母亲:杨向梅(身份证号:64032119930130172X)、父 亲:**余洋**(身份证号:640521199303250613)遗失孩子**余思静** 出生医学证明,出生证编号:R640001993,出生日期:2018年 1月7日。声明作废。
- ●宁夏亮美节能科技工程有限公司(统一社会信用代 码:91640100344195307P)遗失公章、财务专用章、法定代表 人名章各1枚。声明作废。